

淮南师范学院生物工程学院 共青团工作

简 报

2021 学年第 5 期

生物工程学院分团委编

2021 年 9 月

生物工程学院：新学期，新征程——召开“开学第一课”主题班会



学期伊始，为积极落实学校疫情防控和返校复学工作，确保学生返校后各项工作顺利开展，生物工程学院各班级积极召开“开学第一课”主题班会。

在疫情防控常态化的情况下，各班班主任从疫情防控、心理、纪律、学习、良好习惯养成等方面对同学们开展教育引导，要求同学们严格遵守学校的各项管理规定；养成良好的学习和生活习惯；注意个人安全，防范电信诈骗等。毕业班班主任积极开展就业动员，就签订就业协议、劳动合同、顶岗实习、就业创业政

策等事项详细解读，分析就业形势，要求同学们积极转变就业观念，争取实现高质量就业。

“开学第一课”主题班会的召开，明确了新学期新要求，为同学们指明努力方向和注意事项，有助于同学们迅速调整状态，积极投身校园学习和生活，以更加饱满的精神和昂扬的斗志投入新学期、开启新阶段。

生物工程学院：笑迎新生，青春起航



丹桂飘香，秋风送爽，又是一年迎新时。9月11至12日，淮南师范学院迎来了2021级新生。为了做好迎新工作，生物工程学院专门召开迎新工作布置会，对迎新工作的各个环节进行了细致的安排部署。

10日下午开始，生物工程学院分团委、学生会、学生公寓党员工作站值班学生干部以及各班级志愿者到位，准备迎接2021级新同学。顶着烈日，志愿者在校车到达的第一时间引导新生到学校门口报到，值班人员仔细核验行程码和安康码，收取核酸检测报告。志愿者们积极帮新同学提行李，送同学到宿舍，引导到大舜广场报到、到风雨操场做核酸检测，热情为新生讲解到校各项注意事项。志愿者们不畏炎热，不辞辛劳，用饱满的热情、积极的精神面貌迎接每一位新生。

学院领导以及新生辅导员、班主任到各服务台开展迎新工作，积极和新生以及家长沟通交流。随后，学院领导带领新生班主任到学生宿舍，了解学生入住情况，热情和学生拉家常，询问他们的需求，鼓励他们及时调整状态，迎接新的大学生活。

新生入校后，各班班主任组织召开了新生入学第一课、班级见面会等，对新生的到来表示欢迎，对大学学习和生活进行详细的解读，就疫情防控、专业学习、环境适应、安全、心理健康、职业生涯规划等方面开展教育和引导。

目前，生物工程学院新生入学教育工作正有序进行。一张张热情的笑脸，一句句亲切的问候，一项项贴心的服务，欢迎着来自各地的学子。青春承载着梦想，希望 2021 级新同学能在淮南师范学院绽放青春与梦想的光芒，书写美好的人生篇章！



生物工程学院：不负青春，不负韶华——举行 2021 级新生开学典礼



秋风飒爽，硕果飘香，生物工程学院又迎来 400 名新同学。9 月 14 日下午，生物工程学院在信息实验楼学术报告厅举行 2021 级新生开学典礼。生物工程学院党政领导、各系系主任、科级以上干部、全体辅导员出席典礼。生物工程学院学工办主任、分团委书记邵警清主持典礼。

开学典礼在雄壮的国歌声中拉开帷幕，生物工程学院院长王顺昌首先致欢迎词，他代表生物工程学院全体师生对 2021 级新生的到来表示诚挚的欢迎，并对学院的总体情况进行了介绍，同时勉励同学们要尽快转变角色，明确学习目标，将自身发展融入到学院发展之中，以积极乐观的心态迎接已经到来的大学生活。并对大家提出了殷切的希望：一、尽快适应大学生活，学会照顾好自己，锻炼好自己身体；二、牢固树立专业思想；三、态度决定一切，端正学习态度，端正生活态度，要超越自己；四、发展独立思考的能力，注重实验能力的培养，转变学习方式，从被动式转向理解式，从被动学习转向自主学习；五、学会与人相处、与人沟通等。老生代表 2019 级生物科学专业学生曹龙程及新生代表 2021 级生物制药专业学生李海茹分别先后发言，她们用真挚的语言激励着 2021 级新生们在大学新的生活中继续奋发图强、努力拼搏。教师代表颜守保发言鼓励 2021 级新生要面向未来、坚持梦想；开阔自己的眼界，培养自己独立思考和实践能力，在大学里追寻新的梦想，创造出自己精彩的人生！典礼最后，王云副院长作院情介绍，他从生物工程学院简介、学院的办学条件、学院的人才培养质量、学院的

发展趋势等方面向新生们展示了学院的风采。他还寄语新生们要在大学里不断完善自己，要利用寒暑假时间做一些志愿者，见识社会；要多健身、多阅读、培养自己的兴趣；要谨记习总书记的嘱托，苦练本领、增长才干，在学习中增长知识、锤炼品格，在工作中增长才干，练就本领，以真才实学服务人民，以创新创造贡献国家。

新学期，新征程。开学典礼作为新生入学教育的重要一课，为师生们提供了一个交流平台，有助于新生们明确今后的奋斗目标，有助于新生们尽快适应和融入大学新生活。希望同学们努力学习、健康成长、不负韶华，用自己的不懈奋斗迎接美好的明天！

生物工程学院：顺利完成 2021 年分团委、学生会招新活动



为给 2021 级新生提供一个锻炼自我、展示自我、提升自我的平台，为给分团委、学生会注入新鲜血液，推进团学工作的顺利开展。生物工程学院进行了 2021 年分团委、学生会招新选拔活动。

举办招新动员大会

为确保动员大会的圆满进行，分团委、学生会前期进行了线上、线下的积极宣传，并于9月19日晚在泉教A301正式举办2021年分团委、学生会招新动员大会。生物工程学院分团委、学生会主要学生干部出席本次动员大会，21级新生踊跃报名，积极参与。

招新动员大会上，分团委、学生会主席谢妹首先带领21级新生共同观看了学院过去一年的团学工作风采展示视频，向他们展现了学院朝气蓬勃的风采。然后各部门部长依次进行部门的介绍，并通过播放部门简介的视频和PPT，认真详细地讲解了各自部门的具体工作和相关事宜，展现了部门特色和部门活动。2021级新生根据自己的意愿递交了部门申请表。

开展面试选拔

为进一步选拔分团委、学生会新一届学干，9月20日和21日分别进行了第一、二轮招新面试。为营造良好的面试环境并让面试者保持最优的状态，分团委、学生会各部门前期进行明确分工，指引新生到相应的教室，开展面试。面试中，有些同学稍稚嫩、紧张，但大部分新生都可以从容地回答面试问题，全面介绍自己，表达思想观念，展现自身优点。部长们也从竞选者的工作能力、沟通交流能力等多方面入手，依照各部门标准，经过两轮面试，最终成功选拔出一批优秀的部员。

本次招新活动的顺利结束，不仅充分展现出生物工程学院学生积极向上的精神面貌和青春时代的奋斗激情，同时有利于分团委、学生会选拔优秀人才，培养高素质的后备力量，实现学生干部的新老更替，培养和壮大学生干部队伍，促进生物工程学院团学工作的进一步开展。



简 讯

★“开学第一课”主题班会的召开，明确了新学期新要求，为同学们指明努力方向和注意事项，有助于同学们迅速调整状态，积极投身校园学习和生活，以更加饱满的精神和昂扬的斗志投入新学期、开启新阶段。

★9月11至12日，淮南师范学院迎来了2021级新生。为了做好迎新工作，生物工程学院专门召开迎新工作布置会，对迎新工作的各个环节进行了细致的安排部署。

★9月14日下午，生物工程学院在信息实验楼学术报告厅举行2021级新生开学典礼。

★为给2021级新生提供一个锻炼自我、展示自我、提升自我的平台，为给分团委、学生会注入新鲜血液，推进团学工作的顺利开展。生物工程学院进行了2021年分团委、学生会招新选拔活动。